



国际米兰俱乐部主席埃里克·托希尔(左二)和苏宁控股集团董事长张近东(左三)喝“交杯酒”。

新华社发

## 20亿人民币 苏宁体育控股国米

江苏苏宁集团6日下午召开新闻发布会,宣布旗下苏宁体育产业集团以约2.7亿欧元(约合20.12亿元人民币)的总对价,通过认购新股及收购老股的方式,获得国际米兰足球俱乐部约70%的股份。交易完成后国际米兰俱乐部主席埃里克·托希尔旗下的ISC仍持有约30%的股份。

苏宁控股集团董事长张近东透露,今年春节前他和托希尔第一次见面,并对国际米兰产生了浓厚兴趣,上个月他又前往意大利拜访了俱乐部前任主席莫拉蒂,最终双方完成了这桩并购。张近东表示,并购国米是苏

宁布局体育产业、引领健康消费的战略组成部分,将全面提升苏宁足球俱乐部的技术体系和运营能力,同时这也是苏宁国际化发展的重要组成部分。

他特别提到,先进的足球管理理念、科学的训练体系和立足长远的青训梯队是包括国米在内的世界“豪门”俱乐部长期屹立足坛的核心竞争力,江苏苏宁足球俱乐部志在打造百年俱乐部,不仅要引入优秀的内外援,更要通过和国米的交流融合,不断夯实基础,提高成绩,提升核心竞争力。

张近东表示,苏宁入主国际米兰之后,将让国际米兰“更

国际、更强大、更精彩”。他说:“苏宁将源源不断地向国米注入资本和资源,成为其再创辉煌的强力后盾,助其称霸意甲、称雄欧洲。”

托希尔坦言,苏宁的加入令他十分兴奋。他说,国米这样的顶级俱乐部要更好地参与国际竞争,就需要寻找一位全球合作伙伴的支持,这不仅能拉动俱乐部的商业化运营,还能球队建设提供源源不断的资金支持,相信有了苏宁的加入,国米将再铸辉煌。

国际米兰俱乐部副主席萨内蒂则明确表示,希望下赛季球队能“打回欧冠”。

## 宁波羽毛球队连续三年称霸浙江省 总教头刘坚军: 方法比努力更重要

□记者 庞锦燕

前天,2016年浙江省中小学生积分排名赛第三站在奉化结束,宁波市小球训练中心派出全部主力队员代表各学校参加了本站比赛,共摘得11金7银9铜,并获金牌、奖牌、总分三项第一。从2014年上半年开始,每次浙江省的青少年羽毛球比赛,宁波都是金牌、奖牌、总分三项第一,已稳坐浙江省羽坛霸主地位。从一金难求到全省第一,宁波羽毛球队主教练刘坚军给宁波羽毛球队带来的变化引人注目。这位前奥运会混双铜牌得主昨天向记者吐露他的教学心得:“方法比努力重要。”

### 隔网相对的小球项目挺适合宁波人

“小球项目是宁波人或者是江南人特别适合的体育项目。”刘坚军分析说,“江南一带的人头脑灵活、身体协调性强,也就是我们常说的‘小、快、灵’,隔网相对的小球项目最能发挥长处。”他自豪地说,“宁波队的训练水平很高,省队的也不一定打得过宁波队。”

浙江羽毛球水平排在全国前列,前几年的青少年分站赛、锦标赛,浙江的综合排名都是第一。而在五年前,宁波羽毛球队仅在省运会中拿到1银7铜的

成绩。2011年,刘坚军正式被人才引进至宁波小球中心担任羽毛球总教练,他至今还记得自己第一次去球场的情景,“当时只有六七个人在训练,很多教练和队员没有组织纪律,迟到早退经常有。”

在刘坚军的“铁腕”执教下,宁波羽毛球队的成绩开始走上坡路。从2014年上半年开始,每次浙江省的青少年比赛,宁波羽毛球队都是金牌、奖牌、总分三项第一,已稳坐浙江省羽坛霸主地位。

### 在学习与体育训练之间找到了平衡点

听到记者称他为“王牌教练”,刘坚军呵呵一笑:“方法比努力更重要,我想这几年我们是在学习和体育训练之间找到了平衡点,体教结合的方式让更多的孩子参与这项运动。参与的人多了,基础自然扎实了。”这几年,小球中心一直与我市一些小学、初中进行体教结合的尝试,本次积分排名赛,他们还首度尝试与宁波三中进行高中段的合作,目前就读的2名学生和即将入学的4名学生代表三中参加了比赛,共获3金。

“我手下1999年到2001年出生的队员,个个都是一级运动员,业余的队员能达到这样的成绩是非常不容易的。”刘坚军告诉记者,根据现有的招生

政策,获得一级运动员、运动健将、国际健将证书及武术武英级以上称号,并且招生学校对其进行文化考核后认为能够完成专业培养教学任务的考生,可免于参加高考。“这几年,我们在小学部招生的过程中,队员的名额是供不应求。”

除了入学政策的支持,羽毛球本身的魅力也是众多孩子和家长选择这项运动的原因。这几年的训练下来,刘坚军也看到了队员们身上的变化:“队员普遍懂事了,抗挫折能力加强了,心理变得更阳光。通过体育训练,他们学到了课堂上学不到的东西。”刘坚军笑着说,有几个小队员刚开始输球就哭鼻子,现在完全像变了个人,而且特别懂得团队协作。

### 宁波羽坛新星周昊东已到国家队集训

在1996年亚特兰大奥运会上,当时身患膝关节综合症的刘坚军坚持比赛,获得了一枚羽毛球混双铜牌。没有为宁波拿下一枚金牌一直是他的遗憾,他希望在自己的学生中,有人能实现他的愿望。

宁波市羽毛球队现有4个羽毛球训练点,200多个队员。“培养羽毛球运动员的周期很长,队员中最大的年龄只有17岁左右。”他笑着说,2020年的奥运会怕是赶不上了,“我努力,争取到2024年,让我们宁波羽毛球运动员站上奥运会的舞台。”据他透露,宁波羽毛球新星周昊东目前正在国家羽毛球二队双打组集训。“他多次获得全国青少年羽毛球双打冠军,还是世界青年羽毛球锦标赛团体冠军的主力队员。国家队的竞争很激烈,希望他能发挥出

自己的真正水平。”

刘坚军希望把羽毛球这个项目打造成在宁波可以进行持续发展的项目,形成长期培养的模式。“我回宁波之前给自己定了一个目标,就是用10年左右的时间,为宁波培养一个世界冠军甚至是奥运冠军。现在看来,第一步任务已经完成了。”

## 体彩开奖公告

大乐透第16065期:

01 09 18 22 24 11 12

6+1第16065期:

4 8 4 8 5 7 0

20选5第16151期:

05 06 10 11 14

排列5第16151期:6 1 6 0 7

(如与公证开奖结果不符,以后者为准)

### ●●● 相关链接

## 国际米兰的前世今生

成立于1908年的国际米兰是世界足坛最知名的足球俱乐部之一,在中国拥有大量球迷,历史上获得过三次欧冠(含其前身)冠军、三次欧洲联盟杯冠军、18次意大利甲级联赛冠军、7次意大利足协杯冠军,在2010年曾收获意甲、意大利杯和欧冠联赛“三冠王”。

在国际米兰的历届拥有者

中,莫拉蒂父子不得不提。国际米兰的三座欧冠奖杯都是在莫拉蒂家族掌舵时获得的,尤其是1995年入主国米的儿子马西莫·莫拉蒂,对于国际米兰更是如同教父一般的存在。

然而,当球队在2010年时隔45年后再次夺得欧冠奖杯后,莫拉蒂逐步减少对球队的投资,队内明星级球员接连离

开,到2012/2013赛季时,球队已到了没有欧冠可踢的地步。

2013年11月15日,印尼商人托希尔成为球队主席,国际米兰的莫拉蒂时代画上了句号。但托希尔并非一位像阿布那样可以一掷千金的“土豪”。受自身财力和欧足联公平竞赛法案的限制,托希尔始终没有为球队带来一位巨星级别的球员。

### ●●● 众说纷纭

#### 困扰——

○有业内人士尖锐地指出,欧洲俱乐部人士更希望中国老板扮演钱袋子角色,同时多拉来点赞助,多打开点中国市场;而中国的老板则认为,这个队就是我的,怎么打我说了算,恨不得像上海申花前老板朱骏一样,在比赛中亲自上场才行。这两种

观念合在一起,不冲突才怪。

○对于指望运作概念故事的投资者而言,培育一家俱乐部,更需要时间,耐心和长期的投入,如泰国富商维查父子在收购莱斯特城后,持续投入6个赛季,才有了最近的英超奇迹。

而急于在资本市场讲故事,赚快钱,与足球自身的规律又是背道而驰的。

此外,在欧洲的豪门圈子里,老板之间的交流也是很重要的环节。中国企业家里,估计很难也很少有时间来融入这个圈子。

#### 幸福——

○仅仅20年前,收购欧洲豪门俱乐部,绝对只是妄想。这20多年来,中国的经济,大幅度甩开中国足球奔跑。现在,中国足球在资本的助力下,采取特殊的方式来圆自己的梦,这肯

定不是坏事。

○苏宁集团董事长张近东说,国际米兰先进的足球管理理念,科学的训练体系和青训梯队,未来将能够助力苏宁足

球俱乐部全面提升技术体系和运营能力。站在更高的维度来看,这种先进经验和理念的引入,对提升整个中国足球而言又何尝不是一件好事?

综合新华社等报道